

狮山举办2019年度社会服务洽谈会暨第五届公益创投活动宣讲会

# 推出“五大行动” 创新社会治理

5月15日下午,“益动狮城·智造公益狮山镇2019年度社会服务洽谈会暨第五届公益创投活动宣讲会”在狮山树本产业园顺利举行。

## 挖掘更多社会力量 参与社会治理

据悉,狮山镇社会服务洽谈会是狮山社会服务、政策推介、社会服务人才交流、社会服务创新项目和成果展示的重要平台,一直致力为职能部门、社区与社会组织搭建供需接洽平台。

“今年,狮山镇在第五届公益创投活动中将夯实社会服务对基层治理的促进作用。”狮山镇副镇长潘裕辉发言时表示,将侧重发动、调动群众参与社区公共问题的解决,侧重培育或发动社区党员、青少年、新市民、义工骨干、社区骨干领袖等组建社区服务队以及民生讲师团等。

此外,今年狮山将创投活动设置为“暖心关爱”“美化家园”“平安联建”“法制社区”“乐助共融”五大专项行动,希望通过公益创投的方式,挖掘社区中原有的各类文体、兴趣

类的社区社会组织,持续动员到更多社会力量,共同参与到狮山共建共治共享的社会治理体系中。

## 推出社会服务人才 培育计划

而在社会服务人才队伍建设方面,狮山镇推出2019年度社会服务人才培育计划,分层分类从专业社工进阶营、社区人才发展营、创投种子成长营、公益导师助力营四大版块全面提升专业社工人才、社区民政干部和社区工作人员、公益创投实施组织骨干等各类社会服务人才的素质。

此外,在党建引领社会服务发展的层面,狮山镇积极组建“狮山镇党员社工志愿服务队”,致力发挥党员社工在联系群众、服务群众方面的独特优势,期望逐步形成“党员社工+党员义工”的模式,让党员志愿者服务增加专业的社工知识统筹和指导,使服务向系统性、项目化转变,从而为居民提供更加专业、优质、贴心的社会服务。

接下来,狮山社会服务将继续坚持“党建引领,社会共



狮山镇2019年度社会服务洽谈会现场。

治”的理念,致力构建多元社会服务主体共同参与的社会治理机制,为狮山的产城人融合发展共同发力。狮山镇党委副书记、镇长黄伟明表示,“政府就是舵手,而非划手,社

区善治需要全民参与。政府与公民对社会生活共同治理,是社会治理的最佳状态、理想状态。”

会后,社会服务洽谈会亦如火如荼地开展,现场设摊的

社会组织展示了各自的服务内容,狮山镇有关职能部门以及70多个村居代表到场交流洽谈,和社会组织一起交流探讨合适的服务项目。

撰文/何万里 摄影/曾雯

多个社区“共产党员户”挂牌

# 党员“亮”身份 带头做表率

“门前挂上这块共产党员户铜牌,不仅亮出了我作为党员的身份,还时刻提醒我是党员,党员就要有党员的样。以后,我们家的一言一行都将接受群众监督。”近日,狮山镇招大社区洗边村党员冼根隆指着家门口的“共产党员户”牌子说。

为全面激发基层党组织的生机活力,近段时间,狮山在全体党员户中,开展共产党员户挂牌公开亮明身份活动,让党员从群众中站了出来,让党员家庭从“坐标”上显现出来,从而进一步增强社区党员的党性意识、责任意识和为民服务意识,主动接受群众监督,处处当先锋、事事做表率,成为一道红色风景。

招大社区首批27户“共产党员户”全部挂牌上墙,让党员亮出身份,接受群众监督。这是继党建工作提升、基层党建规范化建设工作启动以来,社



联表社区“共产党员户”挂牌。

区党委加强基层党建工作、强化党员教育管理的又一新做法。

在洗边经济社,罗村社会管理处领导和招大社区相关负

责人为党员家庭颁发了“共产党员户”牌匾。“挂上这块牌子既是荣耀,更是一份沉甸甸的责任。”老党员冼根隆表示,挂上“共产党员户”牌子后,更要

严格要求自己,带头作表率。

而在联表社区,“共产党员户”牌匾还别出心裁地刻上了“不忘初心 牢记使命”标语,时时刻刻提醒着社区的每一位

党员,要始终牢记为人民服务的宗旨,坚定理想信念,不褪色不变质。同时牌左下角印着“联表社区居委会”微信公众号的二维码,方便群众扫码关注联表社区党委开展的党建、民生活动。

“一块小小的牌子,成了党员们的学习牌、责任牌、警示牌和连心牌。”狮山镇组织办相关负责人表示,把党员身份亮出来,就是要在工作中自觉接受群众监督,过一过“群众心中的这杆秤”。

目前,狮山镇正在深入开展三清三拆三整治工作,此次通过将“共产党员户”标识牌悬挂在共产党员家庭门前显眼位置处,让党员身份“亮”出来,服务群众“干”起来、关键时刻“站”出来,先锋形象“树”起来,让党员干部带动居民一起共同参与到乡村的建设中。

撰文/摄影 何万里 供稿 陈升宜